

孙春兰在扬州调研时强调坚决堵住防控漏洞

## 尽快遏制疫情扩散势头

新华社扬州8月11日电为深入贯彻习近平总书记重要指示精神、落实李克强总理批示要求，中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰11日赴江苏省扬州市调研指导疫情防控工作，实地考察了扬州市公安局大数据中心、淮海路157号院封闭小区、瘦西湖街道五亭社区核酸检测采样点，了解流调排查、集中隔离、核酸筛查、社区管控及物资保障等情况，听取江苏省、扬州市和国务院联防联控机制前方工作组的汇报，与一线专家座谈，研判当前疫情形势，分析查找工作中的薄弱环节和漏洞，部署防控重点任务。

当前，扬州市疫情处于集中暴发期，出现社区、家庭广泛传播，底数还不很清楚，防控形势复杂严峻。孙春兰指出，要落实“四早”要求，压实“四方责任”，采取更加坚决果断的措施，确保党中央、国务院决策部署和各项防控措施落实到位，尽快把疫情扩散的势头遏制住。

要迅速强化疫情防控指挥体系，优化设置工作专班，集中办公、扁平化运行，确保统一调度、信息共享，提高指挥协调效能。各级党政干部要振奋精神、积极作为，进一步提高责任感，作风更扎实、更深入，争分夺秒抓细抓实各项防控工作。

孙春兰强调，要加快流调进度，扩大排查范围，风险人员必须在24小时内流调和管控到位，杜绝漏管失控风险。要严格加强隔离管控，对重点人员的集中隔离要坚决彻底，抓紧增加隔离点和隔离床位，限时完成人员转运，确保把风险人员全部管住。对中高风险地区要严格封闭管理，确保社区人员足不出户，避免交叉感染，下沉干部和防控人员要深入社区，做好生活保障和心理疏导等工作。要加强核酸检测的组织工作，规范采样点设置和管理，预约错峰减少聚集，实现采、送、检、报更加匹配顺畅。要加强重点场所防控，养老院、福利院等要封闭管理，严禁人员进出，严防出现聚集性疫情。医疗救治要关口前移，中西医并重，多学科诊疗，集中临床救治资源，及早干预实施氧疗，防止轻型、普通型患者病情加重，控制重症和危重症发生率，坚决避免院感发生。

## 澳门确诊女生所染病毒与南京重庆疫情病毒高度同源

新华社澳门8月11日电(记者刘刚、李寒芳)澳门特区新型冠状病毒感染应变协调中心在11日的例行记者会上表示，特区相关部门与广东、重庆、珠海等地专家保持紧密沟通，基因测序结果显示，澳门确诊女生所染病毒与南京、重庆疫情病毒高度同源。

本月3日，澳门新增4例新冠肺炎确诊病例。4名确诊者中的女儿曾在7月19日下午随交流团于珠海乘坐飞机前往西安进行交流。经过联防联控机制核实，该飞机与南京关联的两个病例(南京关联的中山案例、南京关联的珠海案例)有关。此外，这名12岁的女生7月23日曾参观兵马俑，与近期重庆新增的两名确诊病例在行程上有短时间交集。

应变协调中心表示，目前暂无法确定女生是在飞机上感染还是在西安参观兵马俑时感染，但属同一波疫情。

据应变协调中心介绍，确诊的一家4口康复进展良好，无发烧和咳嗽。父母嗅觉减退症状已改善，两名子女嗅觉减退症状已消失。

澳门仁伯爵综合医院医务主任戴华浩在记者会上表示，最近一个星期是关键期，目前尚未完全确定社区无风险。他呼吁居民仍要少出门、少过港，并注意出行戴好口罩。

鉴于近期澳门出现新冠肺炎输入及关联个案，以及内地疫情中高风险地区增多，为有效控制疫情传播，特区政府卫生局已发出指引，要求各公共部门及自治机构(包括自治基金)，取消或暂停举办所有外访活动以及可引致人群聚集的活动。

截至11日，澳门已连续8天无新增输入病例和输入关联病例。累计确诊病例63例，累计死亡0例，累计出院57例；从未出现新冠肺炎病毒社区传播，无任何医务人员受到感染。

## 扬州疫情管控再升级，为特殊人群发放补贴

新华社南京8月11日电(记者程程)11日，扬州市新冠肺炎疫情防控指挥部发布通告称，将设置六个重点管控区域严防疫情扩散。区域内封控管理小区居民不得离开所在小区。为保证困难群众生活，扬州还将对主城区5000户困难对象按照300元/户标准发放生活物资。

对比此前封控管理小区每户每3至5天限一人外出采购的政策，此次通告提出，六个重点管控区域内的封闭管理小区居民严格执行“足不出户”，封控管理小区居民不得离开所在小区，严禁聚集性活动，非必要不出户。

为及时解决疫情防控期间部分群众面临

的生活困难，扬州已对主城区封控管理范围内城乡低保、特困供养对象及困境儿童等困难群众按740元/户的标准，发放一次性临时生活补贴。对确诊病例中的低保对象、特困供养人员、重度残疾人、困境儿童，和对因家庭成员被隔离收治导致基本生活出现暂时困难的低保边缘家庭也分别提供特殊救助。

截至8月10日，扬州各地已发放一次性临时生活补贴5013户，合计370.8万元；开展应急性临时救助432人次，发放临时救助金6.25万元，发放物资折计3.7万元。从8月11日开始，扬州将重点为主城区5000户困难对象，按300元/户标准陆续发放米、油、肉、蔬等生活物资。

## “踩圈儿”排队等待采样



8月11日，在云龙镇的一处核酸检测点，居民有序排队等待核酸检测取样。当日，海南省海口市琼山区云龙镇开展第3轮全员核酸检测。据了解，由于8月5日确诊的新冠肺炎病例居住地为海口市琼山区云龙镇，海口市对云龙镇全镇实施封控管理，按照第1、4、7天开展核酸检测。目前第1、4天检测已完成，于8月11日进行第3轮全员检测。 新华社记者杨冠宇摄

## 24小时人机不间断检测



8月11日，在郑州金域临床检验中心实验室，检测人员对样本进行核对。郑州金域临床检验中心是河南最大的第三方检测机构。疫情发生后，该机构组建了600多人的检测队伍，投入300余台仪器设备，实现24小时人机不间断检测。通过流程优化、技术整合和信息化升级，中心每日可检测20多万管，按10:1的混检比例，可筛检200多万人份。 新华社记者李安摄

## 助老轮椅小分队伸援手



8月11日，在扬州市广陵区汶河街道四望亭社区，助老轮椅小分队的工作人员将杜彬老人抬上三轮车，前往社区内的核酸检测点。

据介绍，四望亭社区共有居民2000余人，其中60周岁以上老年人约占22%。当地开设绿色通道和老年人服务专场，并成立了由2名网格员和4名志愿者组成的助老轮椅小分队，帮助老年居民外出进行核酸检测取样。 新华社记者李博摄

## 织密“防护网”吃得更放心



8月11日，张家界市武陵源区市场监督管理局工作人员在一家餐饮供应单位检查餐饮供应质量。

湖南省张家界市武陵源区按照疫情防控要求，加大对定点超市、水果店、药店及餐饮供应单位等重点区域、重点场所的监督检查力度，织密疫情期间群众日常生活的安全“防护网”。 新华社发(吴勇兵摄)

## 郑州将开展第二轮重点人群核酸检测

新华社郑州8月11日电(记者韩朝阳)郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室11日晚发布24号通告，自8月12日14时开始，郑州将在市域内开展第二轮重点人群核酸检测，大部分区域计划12日24时完成采样工作，二七区、管城区13日12时完成采样工作。

据悉，此次检测对象包括与郑州市第六人民医院有关联的居家隔离人员，郑州市第

六人民医院已转移到其他医院治疗的非新冠肺炎患者，市域内中高风险地区人员和集中隔离医学观察点隔离人员，公交车司机、出租车司机、快递外卖从业人员，机场和口岸专班工作人员，进口冷链食品监管和从业人员，参与全市核酸检测医务人员及一线工作人员等。

对不参加本轮全员核酸检测的重点人员，健康码一律标记为黄码，同时按照相关法

规，本人将承担相应法律责任。

此前，郑州市新冠肺炎疫情防控领导小组办公室9日曾发布22号通告，自10日14时启动第一轮重点人群核酸检测。郑州市11日上午召开的第九场疫情防控新闻发布会通报称，第一轮重点人群核酸检测累计采样62.76万人，截至11日11时，检测40.17万人，检出阳性2例(均为集中隔离人员)。

## 成都两中风险地区调整为低风险地区

据新华社成都8月11日电(记者董小红、高博扬)成都市卫生健康委员会11日通报，截至2021年8月11日，成都市青羊区光华街道优品道曦岸、高新区石羊街道都城雅颂居连续14天无新增本地确诊病例，自8月11日15时起由中风险地区调整为低风险地区。

## 河南省公安厅通报11起涉疫情防控违法犯罪案件

新华社郑州8月11日电(记者韩朝阳)拒不配合防疫检查打伤民警、隐瞒虚报个人行程、编造发布虚假信息……河南省公安厅10日晚集中通报11起涉疫情防控违法犯罪案件，依法严厉打击妨害疫情防控的违法犯罪行为。

其中包括，8月4日，焦作市孟州市西魏镇全义防疫卡点民警在设卡盘查过程中，犯

罪嫌疑人郭某琳、杨某怡两人拒不配合接受检查，并对卡点民警进行辱骂、殴打，郭某琳使用一铁凳将民警左腿砸伤。公安机关根据《中华人民共和国刑法》第二百七十七条规定，已对郭某琳、杨某怡以涉嫌袭警罪立案侦查并采取刑事强制措施。

8月7日，济源市郑某战在北海街道办事处三庄学校核酸检测点进行核酸检测时，

不服从工作人员管理，故意插队引发现场混乱，维护现场秩序的北海派出所警务人员上前劝阻时，其不听劝说并殴打警务人员。根据《中华人民共和国刑法》第二百七十七条规定，公安机关已对郑某战以涉嫌妨害公务罪立案侦查并采取刑事强制措施。

此外，其他通报案例的违法违规行为还涉及隐瞒虚报行程、发布虚假信息、拒不

配合防疫人员扫码测温等。

8月6日，河南省高级人民法院、河南省人民检察院、河南省公安厅曾联合印发《关于严格遵守疫情防控有关法律规定的通告》，明确提出，违反疫情防控相关法律规定的，依法承担相应法律责任，对于在疫情防控期间实施有关违法犯罪的行为，依法从严从重惩处。